

为生者祈福,为伤者祈祷,为死者默哀

苏州昨停止公共娱乐活动

“电影停止放映,也是对玉树地震遇难者的一种哀思吧!”苏州某影院的工作人员说。昨天,全市响应了国务院的号召,举行了哀悼活动,下半旗志哀,KTV、酒吧、电影院、网吧等公共娱乐场所都停止了娱乐活动。

KTV、酒吧提前劝说顾客退场

昨天上午,记者走访了观前街的西部歌舞城、拉斯维加斯酒吧KTV会所、十全街的部分酒吧,发现他们都严格按照有关规定,于21日凌晨零点停止营业。

在观前街的西部歌舞城门口,记者看到,一块醒目的告示牌上写着“为玉树祈福,4.21停业一天,敬请顾客谅解”,并印有多张救灾的宣传照片。温家宝总理亲切看望灾区小朋友的情景、消防队员抗灾的身影、某小学学生踊跃捐款的场面加上“生死不离、共抗天灾”的标语很是令人感动。前台的朱小姐告诉记者,在20号晚上10点多的时候,KTV的工作人员就通知各个包厢的客人,即将停业。到21号零点的时候,客人就基本都走光了。“我们将停业一天,到22号正常营业。”朱小姐说,“前来打电话询问KTV是否营业的客人很多。本来已经有预定的部分客人,我都主动打电话告知了情况,顾客都表示能够理解。”

在拉斯维加斯Ⅱ号酒吧会所工作的保安也告诉记者,20号晚上10点,酒吧就开始劝说客人离开。酒吧停止营业直到22号凌晨零点才正式营业。“停止营业一天要损失3万左右呢,但是这也没有办法。这是应该的,为地震灾区人民哀悼嘛!”

各大电影院未放映一部电影

位于观前街中心的开明电影院售票处的醒目处,贴着“广电总局电影局关于停止电影放映和相关活动的紧急通知”,告知前来观影的观众,电影院停映一天。

尽管在前天,各大网站、电视台已经发出通知,哀悼期间,全市文化系统停止组织一切公共娱乐活动。不过,前来碰运气的观众还不少。“今天全国举行

哀悼活动,看电影明天来吧!”开明电影院的经理亲自招呼着每一位前来询问的观众。“哦,知道的,就是来试试看还有没有电影看。”一位观众这样回答。

“打电话咨询、前来询问的观众很多,不过大多观众有概念,全国悼念期间电影不放映的。”谈起对影院的影响,经理说,“损失肯定有的,营业额少了几万吧。”经理强调,“损失是小事,这是应该做的,算是公益性活动。”

记者随后了解到,科文中心、金逸影院等苏州各大影院,昨天也都没有放映一部电影。

网吧上座率锐减3成以上

记者在市区人民路、观前街、中街路、火车站等地的多家网吧看到,尽管都在正常营业,但是网吧内的人数较4月20日时至少减少了30%以上。据了解,昨天观前街附近部分规模的网吧,因为网游停止一天,营业额也普降了1000元以上。

“很多网友因为不能玩网游上了一会网就结账离开了。”位于观前街附近某连锁网吧的工作人员告诉记者,每个来上网的人进门时,他们就告诉网友不能玩游戏了。“有的来上网看个新闻投个简历不到10分钟就走了。”该工作人员说,往常下午3点左右是网吧上座率的一个高峰,能同时接待200人的网吧里,一般会有185人在上网,但此时网吧里却只有124人在上网,上网的网友数较平时锐减了3成以上。

在采访中,人民路上某网吧工作人员还为记者算了一笔账,“我们网吧有128台电脑,平时下午4点时,上座率100%,但是在哀悼日的同一时段里,上座率只有65%,按照网费2.5元每小时计算,4月21日当天,网吧最多只能做到5000元的营业额,较平常6000元以上的日营业额,整整减少了1000元以上。”王伟 何洁

患癌居民爱心献灾区

昨天,苏州社区居民或集中在社区,或独自在家收看电视直播,那一刻他们把自己的心与玉树灾区同胞连在一起。沧浪区众多社区居民纷纷走进社区,将10元、50元甚至上百元不等的爱心投进捐款箱。

在苏州沧浪区吴门桥街道南环第三社区,30多位社区居民集中在社区活动室,安静严肃的收看电视直播,哀悼和祈福的心情交织,他们时而为震区同胞受难的场景揪心,时而为政府及时送上的关怀宽心。“这一刻,我们和玉树灾区的同胞在一起,无论多大的困难,我们会共同分担。”南环第三社区74岁的老党员谢文英动情地说。在南环新村119幢,66岁的张小钧和老伴在家里收看电视直播,由于他们在青海海西州生活工作过,那里的一草一木都让他们熟悉。青海玉树发生地震后,他们每天都

在关注着,并力所能及地捐献了爱心。从1961年到2001年,张小钧在青海生活工作整整40年,那里就是他的第二故乡。地震发生后,老夫妻俩悲痛之情溢于言表,“那里淳朴的乡情,朴实的同胞,永远难以忘怀。”张小钧饱含深情地说。

同样,沧浪区许多社区居民用捐献爱心的方式向玉树同胞表达,“这一刻,我们在一起。”沧浪区南环新村一位患有智残二级的居民委托母亲捐献了50元。解放新村171幢的居民俞和生是个低保户,肢体残3级,并且还身患癌症,昨天下午,他特意到解放社区捐献了100元爱心。在金塘新村,84岁的张梅如老人早上八点不到就把1000元爱心款塞到了金塘社区书记苏梅英的手中,“这是我的一份心意。”老人朴实地说。一份份带着温度的爱心,在苏城处处洋溢着。陈泓江 朱守春



只有2岁的小朋友正在为玉树灾区捐款 李胜华 摄



市民正为玉树地震遇难同胞默哀 李胜华 摄

红十字会募集救灾款物450万

向青海玉树地震遇难同胞默哀。”昨天全国举行哀悼活动,上午苏州市红十字会在苏州白洋湾合力钢市进行募捐,捐款开始前,工作人员和数十名市民一起为遇难同胞低头默哀3分钟。

上午10:30默哀开始,现场立刻一片肃静,大家自发围成一个弧形,每个人的脸上都充满悲伤。看到大家在为地震遇难同胞默哀,很多路过的市民纷纷停下脚步低头站立,许多小朋友也主动加入了默哀的队伍。记者看到,一名只有两三岁的小女孩,本来被母亲抱在怀里,看到

其他人开始低头默哀,小姑娘也挣扎着从母亲的怀里出来,低着头站在地上。默哀结束后,小姑娘的母亲陈女士介绍,她是西安人,汶川地震时,在西安能感受到非常明显的震动,她抱着当时只有5个月大的女儿惊慌失措,所以对玉树人民的感受,她深有体会。

在昨天的募捐现场,捐款企业达到了几十家,现场市民也踊跃捐款,大家你一百我二百,总捐款额近50万元。截至昨天下午,苏州市红十字会累计募集救灾款物达到450万元。李胜华

苏大师生短信为遇难同胞志哀

青海玉树地震灾情也深深牵动着苏大师生们的心,昨天一早,当苏州大学的师生们像往常一样打开校园网首页时发现,校园网的色彩变成了灰色,“深切哀悼玉树地震遇难同胞”的游动字幕也颇为显眼。在全国哀悼期间,苏州大学停止一切校内公共娱乐活动,并下半旗向玉树地震遇难同胞志哀。

“今天中午12:00,纪念玉树地震发生,希望能够QQ下线,游戏停止,一切娱乐活动暂停,默哀3分钟,这是对死难者的纪念与哀思,请转发短信。”这条手机短信在苏大师生中传播,转发者在短信后面附上自己的名字,大家以短信爱心接力传

递的方式为青海玉树地震中遇难的同胞致哀,为幸存者祈福。

社会学院2008级社会保障专业藏族学生扎西多吉来自西藏那曲,作为藏族同胞,他一直关心着玉树的地震灾情,“我们藏族都信佛教,这几天我们一直在念六字真经,为灾区的藏族同胞祈福,希望远在数千里之外的受灾群众能够早日渡过灾难、重建家园。”他告诉记者,学院的5名藏族同学将在近日举行一次捐款祈福签名活动。

机电工程学院的同学们也第一时间组织了募捐活动,在苏大本部、北区设立募捐点,20日已将最终募得的1726.90元捐款送到了苏州市红十字会。何洁

»天气预报

天气好转 今起气温下降

昨天,虽然早晨一段时间的降雨比较急,但是白天降雨出现了间歇,老天一直阴沉着脸,预报中的大雨并没有按时到来,直到傍晚才姗姗来迟,这也让不少市民松了一口气。不过连日降雨让苏州空气中的水分足足的,早晨还出现了雨雾天气,给人们的出行带来了诸多不便。气温方面昨天也上升不少,最高超过了20℃,难怪有种闷热的感觉,衣服穿得稍微多点也会出汗。

熬过了昨天的降雨后,今天苏州的天气就将转为阴到多云。不过,白天东北风5级阵风6级左右,风力比较大,为此苏州市气象台也在昨天下午发布了大风预报。受弱冷空气影响,北风一吹,气温就要降了,不过毕竟已经进入4月下旬,降温幅度并不是特别大,预计今天最低温度为10℃—11℃,最高为14℃—15℃。

从明天开始,苏州市民可以享受到连续几天的晴好天气,不过气温也会继续下降,最主要的表现就是早晨温度将会再次跌到10℃以下,不过中午仍然比较暖和,气温接近20℃。气温起伏明显,昼夜温差超过10℃,这样的天气非常容易引起感冒,市民需要及时增减衣物。李胜华

今日周边城市天气:

常熟:小雨转多云,北风4—5级,气温8℃—15℃。

太仓:阴转多云,北风4—5级,气温8℃—15℃。

吴江:阵雨转阴,北风4—5级,气温9℃—15℃。

昆山:小雨转阴,北风4—5级,气温8℃—15℃。

张家港:阵雨转阴,北风4—5级,气温9℃—15℃。

上海:多云转晴,北风4—5级,气温10℃—18℃。

»资讯

一季度价格总体平稳 米价将会小幅上涨

昨天,记者从苏州全市一季度价格形势分析会上了解到,今年一季度,苏州价格形势总体平稳,主副食品中粮食价格稳中略有上涨,蔬菜价格稳中有涨跌,水产和家禽价格基本平稳。据预测,在政策导向和市场机制的共同作用下,二季度米价格将会小幅上涨。

据介绍,一季度,苏州猪肉价格遭遇“滑铁卢”,呈现出持续下跌的态势。三月份以来生猪上市量继续增加,南环桥副食品批发市场猪肉上市量环比增加约23%,本地白条肉批发均价5.98元,环比跌幅9%。在批发价格下滑的带动下,市场零售价格环比下跌明显,猪腿肉均价10.14元/500克,跌幅8.42%;夹心10.1元,跌幅8.46%;方肉和大排跌幅分别为5.25%和4.03%。目前,苏州市猪肉价位已降至低位,四个品种零售价格同比均呈下降,降幅分别为8.69%、7.34%、3.85%、4.03%。国家发改委、商务部、财政部近日启动2万吨国家冻肉收储计划,苏州市物价局相关人士预计后期猪肉价格下跌空间有限,会出现止跌回升。

苏州市物价局预测,在政策导向和市场机制的共同作用下,二季度米价格将会小幅上涨。同时,由于气候转暖,各类鲜活农副产品上市量有增无减,价格小幅回落将呈主调,预计蔬菜、水产、家禽等价格将持稳中有降。苏州市物价局有关负责人表示,将加强对居民生活必需品的价格监测,一旦发现价格异常,将及时预警预报。陈泓江 李俊锋